

## September a október v Základnej škole Ladislava Balleka

Po dvoch mesiacoch prázdnin, ktoré boli okrem oddychu venované aj dvom turnusom letného tábora a príprave tried na vyučovanie, nastal čas otvoriť brány školy školskému roku 2016/2017. Výchovno-vzdelávací proces v triedach bol už od septembra obohatený športovo-

ky naučili základom plávania a tie ostatné sa zdokonalili v technike.

Niekoľko rokov sa u nás na jeseň striedavo uskutočňuje súťaž o najkrajšieho šarkana, resp. tekvicového strašiaka, ktorú organizuje pani učiteľka Vinczeová s pani vychovateľ-



spoľoenskými podujatiami spestrujúcimi život žiakov.

12. septembra si žiaci všetkých ročníkov rozhybali telo v rámci podujatia Európsky týždeň športu, ktorého koordinátorom na Slovensku bolo Národné športové centrum. Cieľom bolo motivovať žiakov k aktívnej účasti na pohybových aktivitách. Naši žiaci sa pod vedením triednych učiteľov pripravili na rozprávkové postavy, keď pre princeznú, mačaciu rodinku, nechýbala dokonca škola L. Balleka. Ško-

kou Holosovou. Tento rok súťažili žiaci primárneho vzdelávania s výtvarmi z tekvic a tekvičiek. Súťaž prebiehala od 17. do 21. októbra a školu v tento týždeň zdobili výtvarmi od výmyslu sveta. Žiaci opäť nesklamali, za pomoci rodičov zhotovili zaujímavé artefakty, ktoré nás udivovali nápaditosťou i detailným vypracovaním. Tekvice sa premenili na rozprávkové postavy, keď pre princeznú, mačaciu rodinku, nechýbala dokonca škola L. Balleka. Ško-



dzaný týždňom zdravej výživy.

Plavecký výcvik pre žiakov 3. ročníka sa druhý rok konal formou týždenného kurzu pod vedením profesionálnych trénerov. Organizovala ho p. triedna učiteľka Vinczeová, ktorú sprevádzala p. vychovateľka Holosová. Výcvik sa uskutočnil v termíne 19. – 23. sept. v hoteli Jantár. Táto forma výcviku má veľký úspech, deti, ktoré sa báli vody a nevedeli plávať, sa všet-

da, že táto krása je pominuteľná, ale zostáva v našej pamäti i na fotografiách.

Hrôzy vojny a deportácií obyvateľstva do koncentračných táborov nesmú upadnúť do zabudnutia a zostávajú mementom aj pre mladú generáciu. Toto si uvedomujú i učiteľia nižšieho stredného vzdelávania, ktorí zorganizovali pre žiakov sériu podujatí približujúcich tragické udalosti. 5. októbra sa uskutoč-

nila exkurzia do koncentračného tábora v Osvienčime, ktorý bol počas druhej svetovej vojny nemeckým vyhladzovacím táborm a zahynulo v ňom približne 1,5 milióna nevinných ľudí. Okrem samotnej exkurzie je naplánovaná prednáška o uvedenej problematike, beseda o knihe Denník Anny Frankovej, či premietanie filmu.

Nakoľko školskú drogovú prevenciu chápeme ako súhrn rôznych aktivít a iniciatív, ktoré majú predchádzať negatívnym následkom spojeným s užívaním drog a iných návykových látok, p. učiteľka Lacková zorganizovala 21. okt. pre žiakov 7., 8. a 9. ročníka besedu so špecialistom v oblasti prevencie, s kpt. Ing. P. Polákom – preventistom OR PZ Levice. Počas besedy preventista poukázal na negatívny vplyv prvého užitia

mnoho aktivít a jedna z nich, pod názvom Čítajme spolu, prebehla 24. okt. od 9.00 hod. Žiaci školy v rovnakom čase čítali rozprávky a následne prebiehali aj iné aktivity spojené s čítaním. Aj v našom záujme je podporiť a zatriktívniť čítanie kníh.

26. október bol dňom, ktorým vyvrcholili dlhé náročné prípravy na podujatie, ktoré sa u nás uskutočňuje už 12. rok. Pasovanie žiakov za prvákov je jedným z nosných podujatí školy, nečudo, veď vari v každom prváčikovi, ktorý ho absolvoval, zanechalo silný dojem. Triedna pani učiteľka Petényiová, spolu s pani vychovateľkou Pitlíkovou a pani asistentkou Maťóovou vodili deti – slniečka – do slávnostne vyzdobenej telocvičnice, kde už na nich čakali rodičia, starí rodičia, starší spolužiaci i deti materských



cigarety, alkoholu alebo drogy z ulice, ktorého následkom môže byť poškodenie zdravia konzumenta, ale tiež právne a sociálne následky pre užívateľa. Negatívny vplyv užívania drog a iných návykových látok sa prejaví nielen na samotnom konzumentovi, ale aj v jeho sociálnom prostredí – škola, rovesnícke vzťahy, rodina. Cieľom besedy bolo poukázať, ako ľahko sa konzument môže dostať do konfliktu so zákonom. Naším cieľom je žiakov našej školy včas varovať pred škodlivosťou všetkých drog a návykových látok, akoby sa k nim mali dostať skôr zavádzajúce informácie „riešiť problémy“ práve ich užívaním. Žiaci veľmi pozorne počúvali o rizikách dnešnej moderej doby a boli skutočne pozorní a vnímaví.

Čítajme spolu. Minister školstva, vedy, výskumu a športu SR vyhlásil šk. rok 2016/2017 za Rok čitateľskej gramotnosti. Pre žiakov sme pripravili

škôl s pani učiteľkami. Mažoretky vytvorili slávnostnú bránu a počas celej ceremónie spolu so štvrtákmi pomáhali prváčikom pri ich úlohách. Prvákov, ktorí boli zladení do žltomodrých farieb, pozdravili starší žiaci tanečnými číslami. V priebehu hodiny potom deti pod vedením pani učiteľky v krátkosti ukázali, že už poznajú písmenká, vedia ich prečítať i napísať, poznajú tiež čísla, základy angličtiny a sú šikovní i na telesnej výchove. Preto mohli byť slávnostne pasovaní za prvákov Základnej školy Ladislava Balleka. Deti pasovala pani riaditeľka, dostali šerpy, pasovaciu listinu i darčeky od malých škôlkarov. Na záver zložili slávnostný prvácky sľub. Vyvrcholením bola nádherná torta, ako inak – v tvare slniečka. Ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľali na úspešnom priebehu podujatia i tým, ktorí prišli deti podporiť.